

Előfizetési ár:

Helyben, háshoz hordva

Negyedévre 2 korona.

Félévre 4 korona.

Vidékre, postán küldve

Negyedévre 8 k. 50 fl.

Félévre 7 k. — fl.

Egyes szám 2 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS POLITIKAI NAPILAP



Megjelen minden

hétfő és

ünneputáni nap kivételével

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Budai-nagy-utca 151

(Juhász-ház),

hova a lap szellemi és anyagi

részére vonatkozó összes

dolgok intézendők.

Egyes szám 2 fillér.

A KECSKEMÉTI ALSÓ- ÉS FELSŐKERÜLETI FÜGGETLENSÉGI 48-AS PÁRT ÉS NÉPKÖRÖK HIVATALOS LAPJA

Felelős szerkesztő: HAJDU JÓZSEF.

Telefon 141. sz.

Laptulajdonos a Nyomda-Részvénytársaság.

Állattenyésztésünk.

A bugaci gazdálkodás.

A bugaci gazdálkodás ügye már többször is vita tárgyát képezte e lap hasábjain. E tárgyban én is elmondom nézeteimet, ha határozott ítéletet nem alkothatok is magamnak e kérdésben, mert alapos ítéletmondáshoz az egész gazdaságot töviről hegyire kellene ismernem. A Kecskeméti Lapokban több ízben is közölt adatokból azonban tudom, hogy számokkal kintulva mennyit kell évente kifizetnünk a bugaci gazdálkodásra. Ez az állapot pedig eléggé vissza, ha saját gazdálkodásunkra is rá kell fizetni; de hát mit tegyünk, ha nincs aki ezen a helyzeten változtatni tudna. Ennek pedig a legfőbb oka az, hogy minden újításnak, a legjobb indítványnak is akadnak ellenségei, néha csak irigységből is, amint ez már az emberi természetből következik.

Nem ezt akarom azonban ez alkalommal fejtegetni, hanem a jó ügy és gazdátársaim érdekében óhajtom elmondani azt, hogy miért káros reakció a Bugac mai állapotának fenntartása, amelyikre mi is csak ráfizetünk, mert az odahajtott jószágokat már egy pár hónap múlva vissza kell hajtani, mert nincs legelő, noha a legelőbér ki van fizetve 7—8 hónapra. — Hogy azonban nagyobb kár ne érjen bennünket, hazahajtjuk s ha ki van is fizetve a legelőbér, mégis otthon kell a jószágot följavítani, hogy kitelelhessen. Erre bizonyosan az a felelet, hogy a szárazság ellen nincs védekezés; nincs legelő, nincs elegendő víz. Ha azonban víz volna is, hány ember és milyen kút kellene ahhoz, hogy ezer darab állatot megittasson. A legelő és víz hiányában természetesen az állat úgy lesoványodik, hogy sokszor kesin kell hazahordani; az ilyen állattenyésztés pedig nem hasznára, hanem csak kárára van a gazdának.

Állattenyésztés nélkül pedig a gazdálkodás nem ér semmit.

Nagy kárunkra és hátrányunkra van pedig a bugaci legeltetés éppen azért, mert maradiságunk miatt nem tudunk haladni a korrallal; azt akarjuk elhíttetni magunkkal, hogy mi jól gazdálkodunk, mikor a takarmánytermesztést teljesen elhanyagolva, egyedül és mindig csak Bugacra számítunk. Nem akarunk a régi csapástól eltérni; várjuk a tavaszt, hogy ismét Bugacra hajthassuk jószágainkat, ahol az a néhány pásztor majd gondját viseli és az Isten is majd csak ad egy kis esőt.

Szerintem a takarmánytermesztés a legelső a gazdaságban. Mert amelyik gazdának nincs elegendő nyári zöld takarmánya, — télire elég répája, az mindig szükségét lát és az állattenyésztés is inkább kárára, mint hasznára van. A kisgazdák azonban még ma is úgy gondolkoznak, hogy földjüknek javát csak nem

adhatják takarmány-termelésre, mert akkor hol terem a gabona, pedig nekik is élni kell. Én pedig tapasztalásból mondhatom, hogy a legjobb földet kell takarmány termelésre felhasználni, hogy biztos legyen a takarmány termelés. Mert ha takarmány van, lesz elegendő trágya és ha elegendő trágya van, lesz más termés is elegendő. Az állatállomány pedig bőven visszafizeti a jótartást és szép jövedelmet biztosít, nem úgy, mint a Bugacon tengető jószágok.

Régen megállapított tény, de tapasztalatból is tudjuk, hogy a mai rossz gazdasági viszonyok között maga a föld, a gabonatermelés nem ad jövedelmet, csak az állattenyésztés.

Bizony pedig, ha Bugac nem volna, minden kisgazda rá volna utalva, hogy takarmányt termessen, így jobb és szebb állatokat neveljen, amelyekért érdemes azokkal bent a saját földjén is bajoskodni.

Ha más miatt nem is, különösen állattenyésztésünk javítása érdekében is kellene valamit változtatni Bugac mai állapotán. E fölött pedig nekünk gazdálkodóknak kell gondolkoznunk és cselekednünk is valamit. ld. M. I.

Az új véderőtörvény. Bécsből jelentik: A hadügyminiszteriumban ma igen fontos tanácskozás kezdődött a hadügyminiszterium és az osztrák honvédelmi miniszterium között. E tanácskozás célja az új véderőtörvény tervezetének tanulmányozása és megvitatása. A tanácskozást, amelyet most az osztrák honvédelmi miniszteriummal kezdtek, később, hír szerint, a magyar honvédelmi miniszteriummal való tanácskozás fogja követni.

NAPI HIREK.

Kecskemét, február 3.

— **Nyiry Károly főfelügyelő.** A kereskedelemügyi miniszter Nyiry Károly kecskeméti postafőnököt posta- és táviráda főfelügyelővé kinevezte. A méltán megérdemelt kitüntetéshez szívből gratulálunk.

— **Gróf Zichy Géza Kecskeméten.** Több oldalról intéztek kérdést hozzánk, hogy a Kecskeméti Dalárdának szombaton este az „Othon” termeiben tartandó Kuruc-estélyére gróf Zichy Géza valóságos belső titkos tanácsos úr eljön-e. Amint értesülünk, gróf Zichy Géza levelet intézett a Dalárda elnökéhez február hó első napján és ebben azt közli, hogy városunk iránt régóta táplált rokonszenvének s a kecskeméti Dalárda iránt való meleg érdeklődésének kifejezést kíván adni azzal, hogy a Kuruc-estélyre eljön. Örvendetes és kellemes dolog, de kitüntetés is városunkra, valamint Dalárdánkra elátogatás. Gróf Zichy Géza szombaton délután a

gyorsvonattal érkezik; fogadására a Kecskeméti Dalárda testületileg jelenik meg. Azt hisszük Kecskemét város tanácsa képviselőiben is lesz, aki fogadja városunk illustiris vendégét.

— **Bizottsági ülés.** A szervezeti szabályrendelet átdolgozására kiküldött bizottság a f. február hó 3., 4. és 6. napjain (szerdán, csütörtökön és szombaton) d. u. 3 órákor, a városháza tanácstermében, — ülést tart.

— **A Bethlen-estély.** A Bethlen-estélyre serényen folynak az előkészületek úgynálunk, mint Budapesten. — A műsort a rendezőség már végleg megállapította, — mely magas színvonalú élvezetet ígér közönségünknek. A meghívók a jövő hét elején mennek szíjjel. A helyi bizottság az érkező „Bethlen Gábor” körü tagok és vendégszereplők elszállásolásával foglalkozik és ismételtel felkéri a közönséget, hogy aki hajlandó vendéget szállásra fogadni, szíveskedjék ebbeli szándékáról Farkas Kálmán vagy dr. Garzó Béla tanárokat értesíteni. Az érdeklődésből s közhangulatból ítélve a Bethlen-estély egyike lesz a szezon legnépesebb és legsikerültebb mulatságainak.

— **A Gazdasági Egyesület bálja.** A kecskeméti Gazdasági Egyesület fényesen sikerült tánc-estélyt rendezett tegnap este az Iparos Otthon disztermében, mely ez alkalommal majdnem szűknek bizonyult minden impozáns nagysága, nagy méretei ellenére is. A mindvégig vidám hangulatban lefolyt bálon Kecskemét város egész gazdaközönsége jelen volt s nem hiányoztak közülük városunk vezető polgárai sem, sőt még a környékről, főképpen pedig Nagykőrösről is sokan átlátogattak a mulatságra. A bál alkalmára csinosan feldíszített és felzárzózott teremben a legvigább hangulatban táncolták a párok a szebbnél-szebb táncokat, Gondi Gyula zenekarának muzsikájára. A bál csak a reggeli órákban ért véget.

— **Előléptetés.** A kecskeméti postánál az idej előléptetéseknél Gáspár László és Treckó János altisztekké leptette elő.

— **Kinevezés.** A Budapestvidéki pénzügyigazgatóság Benkő István kecskeméti lakost a kecskeméti kir. adóhivatalhoz ideiglenes minőségű díjtalan adóhivatali gyakornokká kinevezte.

— **Balázs napja.** Ma szerdán volt Balázs napja, amikor is a katolikus templomokban megtartották az úgynevezett Balázskodást két égő gyertyával.

— **Népesedés.** A főorvos jelentése szerint decemberben Kecskeméten 215 gyermek született, meghalt 127 egyen, tehát a szaporulat az év utolsó hónapjában 88 lélek. Érdekes, hogy az 1—10 év között elhaltak száma 141 tehát az összesnek több mint fele. 60—80 év között elhaltak száma 25, 80 éven felülieké 10. Heveny ragályban 12 ember halt meg. Erőszakos halállal kettő ment a másvilágra.

Egy zsák szecska (árpa és buza szalmából) 36 krajcár.

Egyedüli raktár Galandauer Adolfnál, Mezei-utca 47. szám, József-gőzmalommal szemben.

— **A sajtó és az esküdtszék.** Az orgoványi gyilkosok pörének tárgyalása alkalmával egy olyan incidens történt, a melyet szó nélkül nem hagyhatunk. A tárgyalás folyamán a lapok tudósítói közül egyesek tudósításuk leadása végett, igaz, hogy másokkal egyidőben, a tárgyaló-teremből kimentek. Ez a tárgyalás elnökét annyira idegessé tette, hogy rá- rivalt a távozókra és letartóztatással fenyegette a teremből kimenőket. Elismerjük, hogy ilyen nagy bűnügy tárgyalásánál az elnök súlyos, nagy feladatot teljesít, amikor a kellő nyugalom fenntartásáról gondoskodik, de a sajtó munkásai is kötelességet teljesítenek és ebben őket még a törvényszék elnöke sem jogosult megakadályozni, legkevésbé az említett modorban, annál is inkább, mert a sajtó tudósítói nem szenzációra való éhségből, hanem a közönség szolgálatában jelentek meg a tárgyaláson.

— **A medve és a tél.** A néphit szerint tegnap Gyertyaszentelő Boldogasszony napján kellett megtörténni annak, hogy a medve egyet nyújtózkodott, kettőt ásított és kibujt barlangjából. Minthogy pedig tegnap gyönyörűen sütött a nap, a macskó újra hátat fordított a külső világnak, visszabujt barlangjába és lefeküdt a másik oldalára, ami azt jelzi, hogy hosszú télünk lesz.

— **Adónegyed.** Az 1909. évre kirovott állami adó első negyede esedékessé vált. Aki február 15-ig befizeti adójának negyed részét, az még kamatmentesen történik. 15-től kezdve azonban a negyedévi adó után már 5 százalék kamatot szednek.

— **Osztják az obsitot.** A katonai ügyosztály értesíti mindazon népfölkelői állományba sorozott 1866-ik évben született egyéneket, hogy népfölkelői könyveikkel a végelbocsátó levél átvétele végett a hivatalos órák alatt jelentkezzenek.

— **Köszönet.** A Kecskeméti Központi Takarékpénztár 20. koronát juttatott a „Jótevény Nőegylet” céljaira: mely adományért az elnökség ezúton mond hálás köszönetet.

— **Fertály.** Február 1-én érkezett az év első fertálya, ami annyit jelent, hogy fizessük a lakbért, aztán mondjuk föl a lakást májusra, vagy nekünk mondanak föl, vagy ami még rosszabb, emelik a házbért. Költözökös Kecskeméten a februári fertálykor alig történni.

— **A hitelezők védegylete** kedden délután tartotta rendkívüli közgyűlését, amelyen arról volt szó, hogy az egyesületet feloszlassák-e, vagy pedig belépjenek a fűszerkereskedők egyesületébe. Abban állapotok meg, hogy belépnek a kereskedők egyesületébe, a melynek a védegylet alosztályát fogja képezni, anélkül azonban, hogy a védegylet tagjai a keresk. egyesület tagjainak jogait élvezzék. A Hitelezők védegylete ennél fogva átír a Kereskedők Egyesületéhez, amely majd dönteni fog az ajánlat felett.

— **Gazdátlanul.** Varga János Szentkirály 52. sz. alatti lakos a rendőrségen bejelentette, hogy pár nap előtt egy fehér fekete tarka nagy kopó kutya tévedt a tanyájába, amelyet ő ott tartott. A kopó gazdájára ott átvetheti.

— **Társas vacsorával egybekötött táncmulatság.** A Kecskeméti Szapóipartársulat f. hó 13-án tartja szokásos társasvacsorával egybekötött táncmulatságát, amely rendkívüli sikeresnek ígérkezik. Aki tévedésből netalan meghívót nem kapott volna és igényt tart rá, az forduljon Krainer Kálmán szabóiparoshoz VIII. tiz., Halasi nagy-utca 30. szám.

— **A tisztviselők egyesületének új helyisége.** A kecskeméti tisztviselők egyesületének választmánya tisztelettel értesíti a tag urakat, hogy a gazdasági gőzmalom Wagner féle vendéglőben az egyleti tagok részére berendezett külön helyiség van, melynek látogatását kéri a választmány.

SZINHÁZ, MŰVÉSZET.

— **** Koldusgróf.** Nagy és előkelő közönség özlött kedden este a színházba, hogy két kiváló vendégművészünk mesteri játékában és Leon Viktor pompás zenéjében gyönyörködjék. Az előadás nagyrészt méltó is volt a várakozáshoz, bár feladatuk magaslatára igazán csak **Turcsányi Olga** és **Kerényi Adél** emelkedtek. Az előbbi Jessie szerepében, megkapó pompás játékaival és szívhez szóló énekével, Kerényi pedig az egész együttest nagy sikerrel vezető fényes énekelésével ragadták a közönséget ismételtlen zajos tapsokra. **Nyáray** ezúttal mostohán bánt a kecskeméti közönséggel. Az ő érzésteli karakterisztikus koldusgrófja helyett egy szinte elképzelhetlen, neuraszténias nyughatatlan alakot mutatott be s ennek szellemét belevitte — egyébként annyi érzéstől áthatott és kifejező — énekébe is. **Kondor** az Órás lap szerkesztője szerepében ügyesen játszott és élénk tetszés mellett énekelt. **Vitéz Róbert** megbocsátatlanul tulzásokba esve játszott a koldus-kaszinó elnökét. Az ilyen tehetséges színész jól tudhatná, hogy hol van a határ komikum és izléstelenség között. Kisebb szerepeiket Gulyásné, Tabori és Baranyai Józsika jól látták el. Külön elismerés illeti a bájos kis **Husserl** Ilonkát, a ki a Karinsky gyereket igen ügyesen és természetesen játszotta, sőt helyesen énekelt és táncolt is. — n — e —

— **** Félhelyáras előadás szombaton.** F. hó 6-án szombaton este félhelyárak mellett kerül színpadra a „Szép gárdista” c. nagysikerű operett. Pénteken este páros bérletben lesz a bemutatója a „Tulso partról” című színműnek. E darab a fővárosban óriási hatást ért el és állandóan műsoron van.

Értesítés.

Szíves tudomására hozom igen tisztelt vendégeinknek és a nagyjérdemű közönségnek, hogy feledhetlen jó férjem: **Zsigmond Ferenc borbély és fodrász üzletét továbbra is főtartom.** Kérem a nagyjérdemű közönség és igen tisztelt vendégeink jóakarató pártfogását.

Tisztelettel:

Özv. Zsigmond Ferencné.

Öngyilkos baka. Katonai gyöngyület.

Gyertyaszentelő Boldogasszony napján a helybeli csapatkórházból egy katonát temettek. Egy 38 as ezredbeli baka agyonlőtte magát vasárnap délután a 16-ik századból. Ennek adták meg a végtisztességet.

Az eseményről az alábbi részleteket közöljük:

Lőrincz Sándor félegyházi legény 1907. októberben rukkolt be Kecskemétre. Itt beosztották a negyedik zászlóaljhoz a 16-ik századhoz.

Társai szelíd, jóra való fiatal embernek ismerték, aki igyekezett nem vétetni a katonai reglamák ellen.

A múlt év őszén a 16-ik század új parancsnokot kapott. Wagner Péter kapitányt Kecskemétre helyezték és a 16-ik század vezetését kapta. Ekkor Lőrincz Sándor gyalogost Wagner századoshoz kommandirozták ordinánc minőségben a kapitány lovának gondozására.

Lőrincz Sándor ez év január hónapjában sűrűn kérélmazte, hogy helyezzék vissza a századához, vagy küldjék le inkább Boszniába, csak az ordinánc szolgálatától mentseik fel. Kérélmaz nem talált meghallgatásra.

Társai előtt soha egy hanggal, egy szóval sem emlegette öngyilkossági szán-

dékát, épp ezért érte váratlanul a legényeket jó cimborájuk öngyilkossága.

Vasárnap délután felment a kaszárnyába menászsizni. El is költötte jóízűen az ebédet. Sőt egyik komájától a vasárnap délutáni kimenőre el kérte kölcsön a köpönyeget.

Ebédután visszament Wagner százados házához, hol ordinánc volt és rendbe hozta a lovat. Hogy mi történt ez idő alatt, azt nem tudja senki.

Az istállóban egyszerre hatalmas durranás történt és amikor bementek, Lőrincz Sándor az agyon feküdt. Mellette volt szolgálati fegyvere, az ötlövetű mannlicher puská. Hasba lötte magát úgy, hogy a golyó a bal oldali bordák alatt felhatolt testének egész a felső részébe.

Ez történt Wagner százados lakásán a Szabadság-út 5. számú házában. A közelben lakó dr. Müller ezredorvos, amikor megjelent, Lőrincz Sándor még élt. Kivitték a csapatkórházba, ahol pár óra mulva meghalt. Az utolsó pillanati eszméletnél volt, de öngyilkosságának okát nem mondta meg, mert valószínűleg nem is kérdezték tőle, amint ez már katonáknál szokás.

Kedden délután eltemették a Szentháromság temetőbe. Félegyházáról eljött apja, anyja és testvérei.

Az orgoványi gyilkosok A főbűnös tagad.

A meggyilkolt ruhái.

— Esküdtszéki tárgyalás. —

Kecskemét, február 3.

1905. január vége felé borzalmas gyilkosságot követett el Orgovány községben három gazdaember és egy cseléd G. Illért Imre tanyáján. Meggyilkolták Német István 45 éves monori lakost, aki állítólag hamispénzzel üzérkedett. A gyilkosság csak évek mulva került különös véletlen folytán az ügyészség tudomására 1908 év szeptember havában, tehát 4 év mulva.

Ezt a rendkívül nagyszabású bűnpört vette tárgyalás alá a mai napon a kecskeméti esküdttörvényszék, amelynek valószínűleg csak esztendőnkön a késő esteli vagy éjjeli órákban lesz vége.

A törvényszéki palota főkapuját ma reggel megrohanta a közönség, mindenki be akart menni a tárgyalóterembe, persze oda csak jegyekkel lehetett bejutni. A több száz főnyire felszaporodott tömeget a rendőrség emberei és a fogházőrök voltak kénytelenek szétszórni.

A mai első tárgyalásról a következőket adjuk:

Pont 9 órakor nyitotta meg a tárgyalást dr. Stipl Károly törvényszéki elnök; a tanács tagjai Tóth Antal és Daróczy János tszéki bírák. Gellért Imrét Eötvös Károly orsz. képviselő irodavezetője dr. Kégl József és dr. Szabó Iván Borsos Jánost dr. Kenéz Zoltán, Dédicki Lajost pedig dr. Stejszkal Ottó ügyvéd védi. A vádat a kir. ügyészség vezetője dr. Kiss János főügyész helyettes képviseli.

Esküdteknök kisorsoltattak: Budai Péter, Kriszt Ádám, Kecskeméti Adolf, Gömöri János, Pintér Gyula, Halász Mihály, Pataky Károly, Papp Viktor, Mészner Károly, dr. Farkas Elek, Zuboretzky Ferenc, dr. Molnár József és Panto Gyula, Miklós Endre pótesküdték.

Gellért vallomása.

A vádirat s a vádlottak keresztelőleveleinek felolvasása után az elnök Gellért Imre elsőrendű vádlottat hallgatja ki.

Elnök: Megértette-e a vádat s bűnösnek érzi-e magát a gyilkosság elkövetésében?

Gellért: Én Német István meggyilkolásában nem érzem magam bűnösnek, mert nem bántottam.

A gyilkosság.

Az elnök további kérdéseire a következőképen adja elő Gellért a gyilkosságot. Mikor megtudtam, hogy Német István engem becsapott, arculvertem és megfogtam, hogy átadjam az izsáki csendőröknek. A lármára Borsos János, akivel közös birtokunk volt, kijött a lakásából s mikor látta, hogy Némettel veszekedem, odajött közibénk, — Német kezét megkötözte és a közeli pincébe letaszította, hogy addig, míg a csendőrök ki nem jönnek a tanyára, Német lenn maradjon a pincébe.

Másnap követválasztás volt Fülöpszálláson. Kocsira ültünk Borsossal és Német Mihálylyal, hogy elmenjünk a választásra. Utunk Izszákon vitt keresztül. Megálltunk kocsinkkal a csendőrlaktanyánál, ahol leszálltam, hogy Német Istvánt feljelentsem. A csendőrök azonban Fülöpszálláson voltak a választáson. A választásnál kerestem is a csendőröket, de ott sem találtam meg őket. — Mikor hazafelé jöttünk újra megálltunk a csendőrlaktanya előtt és bementem, de a csendőrök nem voltak még odahaza.

Borsos leszállt a kocsiról és Izszákon maradt. Mikor hazértem, Dediczkiel bort akartam felhozatni a pincéből, de ez nem találta a kulcsot.

Elnök: Hol volt a kulcs?

Gellért: Borsos magával vitte. Másnap vártam Borsost, hogy majd kijön a csendőrökkel, de biz az csendőrök nélkül jött ki a tanyára. Elkértem tőle a kulcsot, hogy eledelt adhassak a pincébe zart Németnek. Mikor feljöttem, megbeszéltek Borsossal, hogy nem adjuk át Németet a csendőröknek, hanem majd mi ketten megesszük. Mikor a pinceajtót kinyitották, látták, hogy Német ki akarta a falat ásní. Ezen Borsos feldühödött, beszaladt a szobába, revolvert hozott és — belelőtt Németbe. Német ki akart jönni, mire Dediczki, aki a lövésre az istállóból a pincénél termett, fejbe vágta Németet. Majd mikor Német haldoklott, lement hozzá s kegyelem dőfésül elvágta bicskájával Német nyakát.

A pénzhamisítás.

Az elnök kérdésére Német lezárásának okát a következőképen adja elő:

Némettel az eset előtt egy évvel, 1904-ben ismerkedtem meg. Eljött hozzám, hogy földet szeretne venni. Majd minden héten kijött tanyámra és összebarátkoztunk. Egyszer Német azt mondta nekem, hogy egy összegért kétszer annyi jól észre nem vehető hamis pénzt tudna szerezni. En kértem Németet, hogy hozzon mustrát, de ő a helyett engem és szomszédomat Német Mihályt becsalt Kecskemétre Teresi Imréhez, hogy ott kapunk pénzt. Mi be is jöttünk, de mivel Teresiéknél sokan voltak, elhalasztottuk a dolgot. Egy pár nap mulva újra bejöttünk és átadtunk Teresinek én 400 koronát, Német Mihály pedig 300 koronát, hogy érte kétszer annyi hamis pénzt kapjunk. Teresi azonban nem adott semmit s így pénzünk odaveszett. Az esetet elmondtuk Német Istvánnak, aki megígérte, hogy 100 koronáért visszaszerzi a pénzt. Átadtam neki 100 koronát, de biz az egy krajeárt sem hozott vissza. Csálásáért fel akartam jelenteni az izsáki csendőröknek.

Dediczki tagad.

Kihallgatása után Dediczki Lajosra került a sor.

Elnök: Tudja Dediczki mivel van vádolva?

Dediczki: Igen.

Elnök: Mondja el, hogy történt a gyilkosság?

Dediczki: Este épen le akartam feküdni, mikor hangos lármázást hallottam a pincé előtt. Hallottam, mikor Gellért rákiáltott Borsosra, lödd agyon. Majd a lövésre kimentem és láttam, amint Gellért fejszével fejbe vágta Német Istvánt.

Elnök: Hát maga mikor vágta fejbe Németet?

Dediczki: Én kérem alásan nem bántottam.

Gellértet szembesítik Dediczkiel.

Elnök: Látja Gellért, Dediczki azt mondja, maga vágta fejbe Németet. Neki és Borsosnak nem állt érdekükben, hogy agyonverjék Német Istvánt.

Gellért: Én nem bántottam Németet. Borsos és Dediczki ölték meg. Borsos lötte el Németet, Dediczki pedig fejbe vágta, majd pedig bicskájával elvágta a nyakát.

Dediczki: Ez nem igaz.

Gellért: Igenis igaz! Hiszen mikor a nyakát elvágta és feljöttél a pincéből, nevetve azt mondtad, hogy *de életlen a bicskám, alig fogta el Német nyakát.*

Dediczki: Én nem mondtam semmit és nem is bántottam Németet.

Az áldozat eltemetése.

Elnök: Mikor és hogyan temették el Németet?

Dediczki: Másnap nem lehetett, mert vendég volt Gellértéknél. Harmadnap temette el Borsos és Gellért. Én ástam a gödröt Gellért parancsára. Nem mertem ellenkezni, mert félttem Gellértől.

Napfényre jut a gyilkosság.

Dediczki: Gellértől 1906-ban eljöttem, de a hívására 1907-ben vissza mentem. Azonban nem volt nyugtom nála. Félttem tőle mindig és azért a nyáron elszökte tőle. A béremet meg a könyvet ott hagytam. Szeptemberben Izszákon találkoztam Gellérttel és kértem tőle a béremet. Gellért hívott ki a tanyájára, én azonban több ember előtt azt mondtam: *„nem megyek, mert én is úgy járok, mint Német István.”*

Majd felkerestem Aczél Marit s megbeszéltek, hogy értesítjük Német feleségét és megírjuk neki, hogy mi tudjuk, hova lett a férje.

Vezessék be Borsost.

Dediczki után Borsos Jánost hallgatja ki az elnök.

Elnök: Bűnösnek érzi-e magát?

Borsos: Igen.

Borsos mindent bevall.

1904-ben Németet láttam Gellért tanyáján. Karácsony szombatján azt mondta Gellért, hogy mig haza nem jön, ne menjek sehová.

Vasárnap pénzt kért Gellértől, de nem adhatott és elmondta, hogy járt. — Tereséhez ment, hogy hamis pénzt kapjon jó pénzért. Német tanácsára odavitt 400 koronát. Ezután többször látta Német Istvánt. Egy alkalommal megint kint volt Német és reggel Gellért forgopisztolyt adott neki, hogy majd azzal löjje le Németet, mert az fonta be. Lementek a pincébe, megkötözték Németet. — Ő is elmondja, hogy a csendőrségnek akarták átadni, de a választási készülődések miatt elhalasztották. Másnap el is mentek a választásra. Aznap eseményeket azonosan mondja el Gellérttel. Szombaton reggel, mikor hazament, kérdezte, hogy még se eresztette el azt az embert, mire Gellért azt mondta, de mindjárt eleresztem. *Gellért kinyitotta az ajtót és azt mondta, hogy ha Német kijön, löjje le. Német fejére kapta a subát, én rálöttem, Dediczki pedig fejbe vágta fejszével, Gellért lelökte, fejbeütötte — és Dediczki azonnal lement, kivette Német bicskáját és azzal elvágta az áldozat nyakát.*

Gellért: Nem igaz!

Borsos: Mindenki tagadja a bűnét, csak ő ismeri be. Mikor Gellért hatalma és fegyelme alatt állott, még a saját vagyonával sem rendelkezett és amit Gellért parancsolt, neki meg kellett tenni.

Elnök: Szemébe meri mondani, hogy a pisztolyt Gellért adta.

Borsos: Szemébe is merem mondani, hogy ő adta a pisztolyt, hogy amint kijön, löjjem le.

Elnök: Azt is szemébe meri mondani, hogy kikapta Dediczki kezéből a fejszét és fejbe vágta Németet.

Borsos: Igenis merem.

Elnök: Dediczki hallja, azt vallja Borsos és Gellért is, hogy maga elvágta a nyakát Németnek.

Dediczki: Nem igaz.

Elnök: Beszélte-e Gellért arról, hogy hamis pénzt cserél a közös pénzüknön.

Borsos: Erről semmit szolt, azt sem tudtam, mért jár oda Német. Gellért soha el nem számolt a jövedelemmel, csak tartott engem, de pénzt nem adott soha. A választáskor odamenet nem álltak meg a csendőrlaktanya előtt.

Elnök: Mi történt a gyilkosság után?

Borsos: Lezártuk a pincébe. Azután elástuk Gellért parancsára a hullát, mi alatt Gellért vigyázott, hogy valaki meg ne lepjen bennünket.

Borsos és Dediczki is vallják, hogy az elásáskor senki a tanyán nem volt és mindketten vallják, hogy Gellért parancsolta az elásást.

Borsos nem tudja, kapott-e enni Német, mig a pincében volt és a pincekulcs ő nála nem volt.

Fülöpszállás község átirata után a bonckönyv felolvasása következett, amit Kecskeméti István tszéki orvos olvasott fel és aztán a tszéki orvos kihallgatása történt meg. A koponyán észlelt törés előidézhette a halált, hogy több ütés történt-e, azt pontosan megállapítani nem lehetett, de kizárva nincs. Lövés sem volt felismerhető a feloszlás nagy foka miatt.

Német Istvánné vallomása.

Özvegy Német Istvánné az elhunyt neje vallja, hogy mikor Német elment, azt mondta, hogy Gombára megy egyik rokonához pénzt kölcsön kérni és azóta nem látta. Szolga volt és úgy kért gazdájától engedélyt, hogy elmelessen rokonához. *A felmutatott ruhákban felismeri eltűnt férje ruháit.*

Németné kihallgatása után az elnök délután háromnegyed három órára tűzte ki a tárgyalás folytatását.

Délután háromnegyed 3 órakor folytatták a bizonyító eljárást. Elsőnek Aczél Mária eselédleányt hallgatta ki az elnök. Vallomásában előadja, hogy ő sejtette a gyilkosságot és felment a padlásra. Látta, amint Borsos belélt a pincébe és azt állítja, hogy Borsos után még Gellért is lött. Dediczki a gyilkosság alatt a kútnál itatta a marhákat. A gyilkosságról beszélt többeknek, amit Gellért megtudva, agyonveréssel fenyegette őt. Azt mondja, hogy a gyilkosság előtt még Német kiment a szobából az udvarra, addig Gellértné Német kabátjának zsebéből kivette pénzét.

Német Mihály, Gellért jó cimborája a következő tánu. Látott egy embert Gellérték pincéjében és kérdezte Gellértől, hogy ki az az ember? Gellért azt felelte, hogy egy csavargó, részeg és azért esukta le a pincébe, hogy ott kialudhassa mámorát. Egy pár napra rá találkozott Gellérttel, aki a beszélgetést azzal kezdte, hogy a csavargó kiásta a pince falát s megszökött.

Lapunk zártakor még folyik a bizonyító eljárás, miről holnapi számunkban részletesen írunk.

A nyakönyvi kivonat.

1909 évi február hó 2-3-án.

Születések. Gyulai József ref. Dékány László rk. Dékány Erzsébet rk. Joó Ilona ág. h. ev. Halász Ferenc rk. Bagi József rk. Panik Mária rk. Molnár Terézia rk. Beke Juliánna rk. Halasi Pál rk. Mucsi Irén rk. Kasuba Imre rk. Sinkó Béla rk. Kapás Zsuzsánna rk. Német István rk. Vincze István rk. Nemesok Mária rk. Czako Pál rk. Király Mária rk. Dora József rk. Mészáros Klára ref. Takács László rk. Bognár Erzsébet rk. Kovács Juliánna rk. Orbán Ida rk. Farkas Erzsébet rk. Bari Gyula Ambrus rk.

Értesitem a n. é. közönséget, hogy február hóban a mult évről kimaradt
legfinomabb szöveteket (női ruhára is alkalmasak)
beszerzési ár feléért kiárusítom.
 Ugyancsak ezen szövetekből
férfiöltönyöket e hó folyamán mélyen leszállított árban készítek.
 Tisztelettel: **Augner Fülöp** férfszabó.
 Nagykőrösi-utca 15. — Nagykőrösi-utca 15.

Értesítés.

Van szerencsém a nagyérdemű kö
 zönség becses tudomására hozni, hogy
 Széles-utca 307. számú házban
sütődémet
 a mai napon megnyitottam.

Elvállalok kenyérsütést naponta 3-szor:
 reggel 7 és 10 órakor, délután 3
 órakor, a legolcsóbb áron. — Naponta
 kétszer friss sütemény és jó hazikenyer,
 melynek kilója 13 és 14 kr. — Üzletben
 árusítók felvétetnek és árendeményben
 részesülnek.

A n. é. közönség szives pártfogá
 sába ajánlom magamat, — tisztelettel:

Budai Károly sütő.

Kiadó üzlethelyiség.

Mint hogy 25 év óta fennálló üzlet
 helyiséget, amelyhez korlátlan bor-,
 sör- és pálinkamérési jog is van, házzal
 eladni nem birtam, így hajlandó vagyok
 haszonbérbe is kiadni. Ugyanőkök díjazva.
 Ugyanott egy jókarban levő zongora is
 van eladó. Értekezni lehet a helyszínen
 Szathmáry Jánossal. 8471—10—4

Könnyű széles kocsi

— homokfutó —

és egy könnyű igáskocsi, egy
 szecskavágó két keréssel
 olcsón eladó

II. tized, Lejtő utca 316. szám alatt.

Árverési hirdetmény.

Alulírott zárgondnok közhírré teszem, hogy a
 széktői dűlőben, Mária-kápolna vasuti megálló mellett,
 jelenleg Sziládi Sándor és Dékány Lidia nevében álló,
 pormentes helyen levő 1 hold 49 négyszögöl kitűnő
 termő-szőlő lakó épületekkel, f. évi február hó 6-án
 reggel 9 órakor a kecskeméti kir. törvényszék telek-
 könyvi hivatalában elárvereztetik.

Értekezhetni Polyak István zárgondnokkal, XI.
 tized, Szalag-utca 164. szám alatt vagy pedig Szabó
 Márton ügyvéd úrral. 8431—22—19

Hirdetmény.

Az izsáki Katholikus Olvasókör épü
 letében a főpiactéren egy bolthelyiség,
 egy mellék és egy különálló raktár,
 pince és padlás 1909. évi november hó
 1-től 1912. évi november hó 1-ig haszon
 bérbe fog adni. A kivenni szándékozó
 ovadékul egy évi haszonbért előre le
 tenni tartozik, mely az utolsó évbe lesz
 betudandó. A zártajánlatok folyó évi
 február 28-ig főtisztelendő Kiss Gábor
 Katholikus Kör Elnökéhez, Izsák kül
 dendők. 8544—1—1

Állandó ingyen gépkiállítás.

A Kecskeméti

Gazdasági Gépgyár és Vasöntőde Részvénytársaság

Kecskemét és vidékén legnagyobb gazdasági gépgyár és gép-raktár.

Olcsó gyári árak, kedvező fizetési feltételek.

A városi raktárba (Rakóczi ut, Leszámitoló Bank palota, az új törvényszék
 átellenében) beérkeztek a gyárból a halassagyarmati kiállításon kiváló
 munkabírasuk, erős, szép kiállításuknál fogva **dicséret oklevelet** nyert

saját gyártmányú

vasállvány morzsolók, repavágók, szecskavágók, kukorica darálók, továbbá a
 híres Kühne féle járgányok, rosták, konkolyozók, acélekék, boronák, porhanyítók,
 kultivátorok (kapák), borszivattyúk, kútszivattyúk, mázsák stb.

Vas és fémöntés. Ócska vasat és fémét a legmagasabb áron veszünk.

Malmok, szeszgyárak berendezését és mindennemű

gépjavításokat gyárunkban gyorsan és szakszerűen eszközöljük.

Gyári telefon 163.

Raktár telefon 169.

Legújabb és legjobb háztartási szén a Józsefaknai kőszén,

úgy fűtéshez, mint főzéshez egyaránt kitűnő, mert szagtalan és salak nélkül ég el.

Telefon 73. Egy próbamegrendeléssel mindenki meggyőződhetik róla. Telefon 73.

100 kilogramm házhoz szállítva 2 korona 80 fillér.

Főelárusító helye Kecskeméten:

Zilzer Adolfnál, Mezei- és Trombita-utca sarkán.

Ugyanott ölfá, vágott tűzifa, porosz kőszén és budapesti koksza a legolcsóbban kapható.

Nyomatott a kiadótulajdonos: Első Kecskeméti Hirlapkiadó- és Nyomda-Részvénytársaság könyvnyomdájában.

A kerületi munkásbiztosító pénztár

értesíti tagjait,

hogy a rendelés hétköznapokon a
 fentjaro betegek részére reggel 8¹/₄
 órától 11¹/₄ óráig tart, délután 3-tól 4
 óráig nemcsak gyermekek, de fel
 nőttek is már mult évtől fogva
 gyógykezelteknek.

Ház- és földeladás.

Néhai ifj. Csorba Menyhért
 hagyatékához tartozó VI. tized, Cson
 grádi-nagy-utca 19. szám alatti ujonnan
 épült, gazdálkodásra is alkalmas úri
 lakház, nagy udvarral, több rendbeli
 melléképületekkel, — továbbá a Gátéri
 dűlőben 38 kath. holdnyi a legjobb minő
 ségű szántóföld, Törökfái dűlőben mint
 egy 74 kath. hold első minőségű szántó
 föld kedvező feltételek mellett szabad
 kézből eladó; esetleg haszonbérbe kiadó.
 Bővebb felvilágosítást ad Kéri Menyhért
 fűszerkereskedő a Csongrádi nagy utca
 193. szám alatt. 8424—20—18

Egy jobbforgalmu

fűszerüzlet

trafik és italmérési joggal

átvételre kerestetik és egy jóforgalmu
 üzlethelyiség is kerestetik bérbe.

8547 Cim a kiadóhivatalban. 3—1

Egy szép

udvari padolt szoba,

konyha stb.

f. évi május 1-ére

— magánosnak, vagy gyermektelen há
 zaspárnak — bérbe kiadó
 a III. tized, Homoki-utca 101. sz. alatt.
 8548—3—1

Kiadó úrilakás.

IV. tized, Fürj utca 91. számú ház,
 mely áll 4 egymásbanyiló tágas szoba és
 üvegezett folyósóból, villanybevezetés
 sel, külön dísz udvarral, 3 lóra való
 istálló, legény szobával, hozzátartozó
 mellék helyiségekkel együtt, esetleg is
 tálló nélkül is, f. évi május 1-ére bérbe
 kiadó. Értekezhetni a fenti szám alatt
 a tulajdonos Kincses Sándorral. 8554-10-1

Földbirtok eladás.

A várostól 3 kilométerre, a kispá
 kai-uton, közvetlen az állami földmives
 iskola mellett, 20 katasztrális hold
 elsőrendű szántóföld a rajta levő gaz
 dasági épületekkel, jó ivóvízű kúttal,
 szabadkézből eladó. — Értekezhetni özv.
 Rigó Sándornéval VI. tized, Kerekes utca
 158. szám alatt. 8397—12—10

Kiadó lakás.

II. tized, Mária utca 67. szám alatt
 egy lakás, mely áll 3 szoba, konyha,
 speiz és istállóból, bérbe kiadó. Érte
 kezhetni II. tized, Mária-körut 3 szám.
 8560—3—1